

省总工会汉中办事处 采用民主对话指导工作

本报讯 省总工会汉中地区办事处一改过去浮在上面的工作作风，在工会组织内部采用民主对话的方式，面向群众，为基层服务，有力地推动了工会工作。

3月间，办事处以“怎样才能组织指导下属工会抓好两件事”为专题，组织全处同志兵分两路，深入到9个县(市)工会和60多个基层工会，和工会干部进行面对面征求意见和研究问题。办事处副主任王天庆带头深入到宁强、留坝等县，主动检查自己过去对边远山区县面对面对帮助指导少，电话信函指导多的问题。在十天时间里，他从6个县直接听到20余条很实在的批

评建议。勉县总工会建议他要亲自蹲点搞好经验推广和信息交流，王副主任欣然接受。并于当月下旬带领几名同志来到勉县地区钢厂。他们将该厂工会“双增双节”工作作为全地区的现场指挥、交流、带动点。办事处李修贤等同志也挨个征求地直单位对“双增双节”指标的反馈意见，进行了现场解答和措施修订。

通过直接对话产生了汉中地区直单位《分片组互查互查办法》，提出了俱乐部如何利用阵地对职工进行四项基本原则教育，开拓工作新领域的设想和工作新意向。目前，全地区工会系统呈现出一派抓大事和创新求实的新气象。(张鸣)

科学道路上的登攀者

——记5702厂助理工程师
全军劳动模范黄澄宇

一个中技毕业的普通钳工，经过刻苦自学，竟设计出航空锻件锻模图700多份，成为全军劳动模范。他就是5702厂助理工程师黄澄宇。

1968年，黄澄宇从空军第一技校毕业分配到5702厂当模具钳工。在实际工作中，他深感自己知识太贫乏，不能满足工作的需要，便开始发奋自学。他先后刻苦攻读厂资料室大部分有关锻造工艺、模具设计与制造的技术资料。功夫不负有心人，

黄澄宇很快成为厂锻模设计制造的骨干。1973年，工厂对原来引进苏联的一些工艺规程和技术资料实行中国式标准化，厂里指定他对各种修理锻件图和模具图审查、修订和翻版。在他的辛勤努力下成功地拿出了符合实际的锻铸工艺规程。他崭露头角，被正式任命为技术员。

黄澄宇刻苦钻研理论，设计能力提高很快。“二零交点”是A型飞机的关键零件，设计要求高，工艺复杂，他毫不畏惧，努力攻克

了一个又一个技术难关，终于生产出了合格的“二零交点”零件，使我国一批因此零件而停飞的A型飞机重新飞上蓝天。

黄澄宇担任技术员的200多项，锻模500多副，通用模座4套。在实践中也积累了丰富的经验，编写了《锻造工艺技术改进资料汇编》、《锻模、切边模、冲孔模制造技术条件》等工艺规程达30万字。他在科学的道路上，不畏艰辛，一步步登攀，取得了一项又一项成绩，受到组织上多次嘉奖。最近，他又被评为全军劳动模范。(刘德文 金致学)

这里说的是西安朱雀饭店工作人员拾金不昧的事……

一叠日元

3月17日早上，饭店客房部四楼值班员李惠萍在检查客人已退房时，在404房间一床上的枕头下发现有14000日元。她虽然月工资只有几十元，但却没有被这些钱所动心。

为了使遗忘的钱及时回到失主手中，李惠萍毫不犹豫地拿着拣到的日元，找到那位即将离开西安的客人。问明情况后，就把钱交给了他。日本客人接过自己遗忘的钱时感动万分。

一部照像机

3月22日上午，客房部二楼服务员李晓娥，在223房间捡到曾住该房间的某一外宾遗掉的价值近万元的一部高级照像机。她及时向饭店领导作了反映，并积极和有关部门联系，寻找失主。经多方联系，才得知丢失像机的客人已离开西安，到外地去了。

次日下班后，李晓娥及时把像机转交给省民族旅行社的同志。经过“民旅”有关同志四下联系，终于找到了失主。(念平)

新风赞

咸阳市工商银行重视业余教育，全行职工自学蔚然成风。本报讯 咸阳市工商银行在做好脱产培训的同时，创造自学条件，使全行系统兴起了业余自学热潮。参加中等金融专业业余自学者达五百八十六人，自修大专课程的达一百一十九人，经过国家自学考试，已取得四百六十六个中专单科合格证书和一百二十四个大中专单科结业证。一九八五年初，市行用近四万元购买回电教设备，为职工创造了良好的学习条件。在市行的重视和带动下，各县、区支行纷纷成立了自学领导小组，开设了政治经济学、货币银行学、工商信贷等十一个金融专业课。全系统和各辅导班还定期交流学习经验，合理安排自学时间，做到学习工作两不误。经过自学，学员们普遍提高了业务素质。刘崇悌



郑州铁路局工程公司职工，业余技术学习形成风气。这是工人在施工归来后，又在工棚里探讨业务技术。侯登科摄

工作是劳模 爱鸟也争先 龚振发买鸟放鸟乐此不疲

先后有两千只鸟从他手中获得自由

本报讯 西北电力建设局退休工人、省劳模、共产党员龚振发，退休后不享清福，节衣缩食，三年多来买鸟放生2100多只，为保持生态平衡，造福后代做出了贡献。

老龚今年64岁，1983年他看到由于益鸟减少，纺织城地区的槐树叶被虫吃得净光，便萌生了护鸟的念头。打这之后，他和老伴一起节衣缩食，并在1984年退休后，主动要求留在本单位做清洁工，把节约和做工的钱用来买鸟放生。他还给自己订下任务，每年放鸟360

只，当年完不成任务，来年定要补上。今年清明节，他在莲湖公园西南角的鸟市上一次就买鸟39只，全部放生。他不但买鸟放生，还注意向群众宣传有关保持生态平衡的知识。去年，他在鸟市上看到一位青年出售猫头鹰，就向他讲解猫头鹰的益处，使这位青年打开鸟笼放走了猫头鹰。

平时，老龚还教育自己的小孙子爱鸟护鸟。在他的影响下，小孙子平时注意节俭，从不乱花钱，把攒下的零钱用来买鸟放生，到现在他已经放了7只。(姚俊超)

每个姑娘都有每个姑娘的梦。而我的梦，是那么甜美，又那么苦涩……

从记事时起，我就打起了乒乓球，也就开始做过不知多少冠军梦。在我们阳泉，在山西，在全国，这样的梦有不少次都变做现实。我11岁当了儿童冠军，13岁就成了少年冠军。可是看见大哥哥、大姐姐妹们在世界大赛中拿冠军，升五星红旗，我羡慕死了。我多么盼望有一天也能走进国家队，也能当世界冠军啊！为此我差不多整整奋斗了10年。



四月十三日，我省男篮与河南队相遇，以一百零八比七十二的比分获胜。因为我省队员带球切入对方篮下，勾手投篮命中。

39届世乒赛，对于我来说，几乎是实现我的梦的最后一次机会了。老实讲，对单打我并不抱太大的希望。我是以前为主的削球手，比赛的时候总是处于被动挨打地位，尤其是在熟悉我的队友面前，更是难以施展。

但随着比赛的进展，事情却大出我的预料。在争夺前八名的比赛中，我遇到了对中国极有威胁的冠军争夺者、欧洲冠军巴托尔菲。她的弧圈球又冲又转，非常凶狠。比赛中，我不慌不忙一板一板削着，看准机会伺机反攻一板，打她个措手不及，气得巴托尔菲直摔球拍。我以3比0顺利当当地把巴托尔菲击败。

这时，我本以为自己的任务完成了，轻松地舒了一口气。忽然，从隔壁球台上传来的消息却让我大吃一惊：小耿失利了，李粉姬杀了上来。

朝鲜队头号主力李粉姬年轻气盛，而我国许多选手都曾输在她的

梦，我的冠军梦

·中国乒乓球队 管建华·

拍下，是我们在亚洲最强的对手，也是世界公认的有实力争夺冠军的种子选手。

比赛开始了，我打球变化多端，有削有攻，有转有不转，搞得她莫名其妙，顺利地拿下了前两局。渐渐地，她熟悉了我的球路，进攻又凶、又狠、又刁，把比分扳成了2比2。在决定胜负的最后一局，场外的教练、队友们都为我捏着一把汗。此时此刻，我的心里反而平静了下来，看到对方气势汹汹的样子，我不慌不忙，一板一板地把球削到了她的正手。

比赛是那么艰苦，又那么轻松，当我看到21比11的比分闪现时，激动得跳了起来。胜利了！我终于战胜了另一强劲的对手。当五星红旗升起在新德里的体育馆内，当共和国国歌回响在耳边的时候，我虽然站在第三名的领奖台

上，我心情却同站在冠军台上的队友一样无比激动、无比自豪。

许多人都是我遗憾，说我是冠军的铺路石。而我的目标最终也没有实现。可是我的梦并没有破灭！也许再也没有机会亲临赛场，为国争光了。但我为中国体育事业拼搏的心愿却永远不会消逝！

我省射手李朝阳 平世界射击纪录

本报讯 一九八七年西北五省区射击比赛，最近在兰州结束。陕西省队获得四枚金牌，四枚银牌，四枚铜牌，总成绩在男子小口径自选步枪四百环的比赛中，以四十四发卧射四百环的成绩，打破世界纪录。

这次比赛从四月四日开始，来自五省区的青海、宁夏、陕西和甘肃的运动员参加了十三个项目的新秀。通过这次比赛涌现了一批有希望的新秀。过将这四名运动员成绩达到了国家运动健

第六届全运会篮球竞赛(西安赛区) 赛场花絮

▲省体育场的一场比赛已经结束，一位年逾花甲的老太太久久不愿离去。当工作人员前来敦促时，她却十分认真地问：“陕西男队今晚在市体育场的比赛结果来了吗？”“老球迷”的一片赤诚之心，感动得在场的工作人员落了泪。

▲秦豫男篮之争，陕西10号王平在外围双手高抛传球，恰巧在对方运动员手中弹了一下，不偏不倚正中篮筐，全场顿时爆发出雷鸣般的掌声。

▲六运会篮球竞赛规则又有了新规定。使用了“三分球”制，就是连续远投中篮四次后，再远投中篮即可得四分。并对故意犯规亦加重了处罚：除正常罚球外，还由罚球方另发边线球。

国际级裁判高才 兴执法如山，铁面无私

国手王立彬因比赛穿的背心前面印的小

“8”号已脱落，看不清楚，延误了比赛时间，被裁判判定为“教练技术犯规”。尚未开场，先由对垒的河南队罚球两次。观众对“执法官”的秉公办事无不咋舌。

▲在西安赛区下榻的省军区招待所里，人们时常看到国手王立彬和其女友——陕西队6号徐妍总是形影不离。徐妍在陕西与前卫队的一场角逐中，扭伤了脚，还是王立彬把徐妍从车上背到住房的呢！

▲这次在西安赛区“执法”的裁判员，全都是国家级裁判，其中还有四名国际级裁判员。

(桂维平)

